
 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do 

ano de 2021 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Décima Segunda Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. A vereadora Sra. Zildinei fez 

a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do 

Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata da Décima 

Primeira Sessão Ordinária do ano de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

pelos nobres edis. Leitura do Ofício nº 101/2021/ - GP recebido do Gabinete do 

Prefeito Municipal Excelentíssimo Senhor Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 

009/2021/SFO recebido da Secretária de Finanças e Orçamento Sr. Ione Cristiane 

Graeff Manenti. Leitura dos Ofícios nºs 028 e 029/2021/GAB/DEVM recebidos do 

Deputado Estadual Excelentíssimo Sr. Valmir Luiz Moretto. Leitura do Ofício nº 

004/DC/2021 recebido do Departamento de Contabilidade da Câmara Municipal.  

Leitura do Ofício/CMS/nº 081/2021 encaminhado a Sra. Ione Cristina Graeff Manenti 

– Secretária Municipal de Finanças e Orçamento. Leitura das Mensagens e dos 

Projetos de Leis Legislativos nºs 008 e 009/2021 recebidos de todos os vereadores e da 

Mesa Diretora, respectivamente. Os referidos projetos de leis foram encaminhados às 

comissões competentes. Colocados em votação foram aprovados por unanimidade os 

regimes de urgência dos Projetos de Leis Legislativos nºs 008 e 009/2021.  Em seguida 

foi feita a chamada do único vereador inscrito no livro de oradores. O vereador Sr. 

Chapadinha cumprimentou a todos e disse que na pauta de hoje tinha bastante 

indicações e que algumas delas fizeram em parceria com alguns colegas e  agradeceu a 

confiança de poder fazer parte dessas indicações. Falou então da indicação que fez 

com o colega Vereador Luizinho pedindo ao Executivo que torne municipal trechos de 

estradas que se encontram com a estrada SLZ-07 que dá acesso a gleba São Jorge na 

zona rural deste município. Argumentou que há grande quantidade de alunos que em 

breve deverão ser transportados para a escola e utilizarão o trecho citado. Defendeu 

uma outra indicação de sua autoria solicitando ao Executivo que faça estacionamento 

no canteiro central da Avenida Lions Internacional entre as avenidas Curimba e Arno 

Schneider e argumentou que no trecho citado estão localizados comércios, órgãos 

públicos, igrejas, academia e etc. Falou também de outra indicação feita com vários 

colegas pedindo ao Executivo Municipal para construir uma escola de ensino 

fundamental na região do bairro Água Clara aonde vai poder servir toda a população 

do Residencial Papagaio e demais bairros que já estão se iniciando como é o caso das 

184 casas já aprovadas e o projeto para mais 400 moradias. Aproveitou a oportunidade 

para agradecer ao Deputado Federal José Medeiros que tem tido um olhar muito 

cuidadoso, carinhoso e zeloso com Sapezal. Acrescentou que o referido deputado é  

uma pessoa muito atenciosa e de referência por sua integridade e que é um exemplo 

para muitas pessoas, inclusive para si mesmo, pela sua seriedade a sua honestidade e o 

seu comprometimento com o trabalho e que ele também é um parlamentar muito 

próximo ao presidente Jair Messias Bolsonaro e tem atuado de forma muito intensa e 

contribuído para o desenvolvimento do município de Sapezal.  Informou que em 



agosto do ano passado encaminhou a ele um pedido de uma verba parlamentar e no 

mês de novembro do mesmo ano encaminhou outros ofícios e que hoje teve o 

privilégio e a alegria de receber uma notícia que o Deputado José Medeiros destinou 

para Sapezal uma emenda parlamentar individual impositiva no valor de R$ 

500.000,00 (quinhentos mil reais) e com esse meio milhão de reais o município vai 

poder comprar maquinários e equipamentos. Lembrou que também em 2017 o 

deputado Zé Medeiros destinou R$ 500.000,00 para a Secretaria de Saúde de Sapezal 

atendendo mais um pedido do vereador Chapadinha e do Prefeito Valcir Casagrande e 

que isso é sinal de que os políticos deputados, senadores estão vendo a seriedade com 

que o Prefeito Valcir Casagrande tem trabalhado e zelado do dinheiro público. Disse 

ainda que um dia desses recebeu uma ligação do assessor do Senador Jaime Campos 

dizendo que vai mandar R$ 200.000,00 para o nosso município e então pediu aos 

colegas vereadores que procurem as suas bases e peçam porque só ganha quem pede. 

Disse que pode demorar, mas um dia vem e que quem não pede dificilmente vai 

ganhar e que existem pessoas cuidadosas, zelosas e atenciosos que atendem os pedidos 

de Sapezal, assim como o Deputado José Medeiros está atendendo mais um pedido do 

vereador Chapadinha e do prefeito Valcir Casagrande e que tem certeza que esse 

dinheiro vai ser muito bem usado. Finalizou dizendo que os vereadores tem que pedir 

mesmo e desejando boa noite a todos. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a 

Ordem do Dia. Leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

referente ao Veto Integral do Projeto de Lei nº 005/2021. O vereador Sr. Márcio se 

pronunciou sobre a matéria. Colocado em votação nominal foi mantido por 

unanimidade o veto. Leitura e votação da Indicação nº 041/2021 de autoria da 

vereadora Sra. Zildinei Panta Pereira indicando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que melhore a acessibilidade e faça a demarcação de vagas reservadas a 

deficientes e idosos em frente aos órgãos públicos do município. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 041/2021. Leitura e votação da Indicação 

nº 042/2021 de autoria do vereador Sr. Mauro Antônio Galvão que indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, construção de um parque infantil no canteiro central da 

Avenida Rotary Internacional, próximo ao Posto Filé. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 042/2021. Leitura e votação da Indicação nº 

043/2021 de autoria dos vereadores Sra. Zildinei Panta Pereira, Sr. Márcio Jorge 

Bonifácio e Sr. Francisco Erinaldo C. de Melo  indicando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a criação da Casa do Conselho. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 043/2021. Leitura e votação da Indicação nº 

044/2021 de autoria dos vereadores Sr. Márcio, Sr. Ailton, Sr. Chapadinha, Sr. Mauro, 

Sr. Luizinho e Sra. Zildinei que indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

construção de uma escola de Ensino Fundamental para atender os bairros Água Clara, 

Papagaio e demais loteamentos. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

Indicação nº 044/2021. Leitura e votação da Indicação nº 045/2021 de autoria do 

vereador Sr. Francisco Erinaldo C. de Melo (Chapadinha) que  indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a construção de estacionamento no canteiro central da 

Avenida Lions Internacional. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

Indicação nº 045/2021. Leitura e votação da Indicação nº 046/2021 de autoria dos 

vereadores Sr. Francisco Erinaldo C. de Melo (Chapadinha) e Sr. Márcio Luiz 

Oenning de Jesus (Luizinho) que indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 



transforme em rodovia municipal trechos de estrada que se encontram com a atual 

estrada SLZ-07, mais precisamente no ponto denominado Gleba São Jorge. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 046/2021. Leitura e votação 

da Indicação nº 047/2021 de autoria do vereador Sr. Joilson Silva de Assunção que 

indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que tampe um bueiro aberto na Rua 13, 

que liga o Residencial Papagaio ao Bairro Água Clara e que realize o patrolamento da 

referida via. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

047/2021. Leitura e votação da Indicação nº 048/2021 de autoria do vereador Sr. 

Joilson  Silva de Assunção que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

realize a pintura dos nomes de ruas e avenidas nos postes de iluminação pública. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 048/2021. Leitura, 

discussão e votação da Resolução nº 007/2021 que Institui Comissão Especial de 

Revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sapezal, Estado Mato Grosso 

e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade a Resolução nº 007/2021. Leitura, discussão e votação do 

parecer das comissões competentes referentes ao Projeto de Lei nº 011/2021. Os 

vereadores Sr. Márcio, Sr. Mauro, Sr. Franço, Sr. Antônio, Sr. Chapadinha e Sr. 

Luizinho se manifestaram sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por sete 

votos a um o parecer, sendo contrário o vereador Sr. Mauro. Apreciação e votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei nº 011/2021 que Acrescenta parágrafos 1º e 2º ao 

artigo 23 da Lei nº 1.541/2020 e dá outras providências. Não havendo manifestações 

foi colocado em votação e aprovado por sete votos a um em primeiro turno o Projeto 

de Lei nº 011/2021, sendo contrário o vereador Sr. Mauro. O parecer das comissões 

competentes referentes ao Projeto de Lei nº 017/2021 foi favorável a livre tramitação 

do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto 

de Lei nº 017/2021 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir por 

desapropriação imóvel localizado no Município de Sapezal e abrir crédito adicional 

suplementar e dá outras providências. Os vereadores Sr. Chapadinha, Sr. Márcio e Sr. 

Antônio falaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade 

em primeiro turno o Projeto de Lei nº 017/2021. Encerrada a Ordem do Dia a 

Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio 

deu condolências à família do Senhor José Wilson da Silva – taxista que faleceu na 

última semana vítima de covid 19 e também a todos os seus amigos taxistas. 

Agradeceu a presença de algumas pessoas no Plenário e disse que esta Casa é do povo 

e que todos são sempre bem vindos. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a presença, 

convidou para as próximas sessões e desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. 

Mauro lamentou profundamente o falecimento do Sr. Luiz Colet um dos pioneiros de 

Sapezal e externou seus sinceros sentimentos a família e amigos. Parabenizou a 

Câmara Municipal na pessoa da Presidente Sra. Zildinei pela ação realizada em prol da 

conscientização no trânsito. Falou que existe muita imprudência no trânsito de Sapezal 

e que isso necessita de atenção e mudança. A vereadora Sra. Zildinei agradeceu a 

Guarda Municipal pela parceria no evento de hoje de manhã  e acrescentou que 

realmente a conscientização no trânsito se faz cada vez mais necessária e falou de um 

acidente que aconteceu hoje em frente ao seu consultório. Agradeceu a presença de 

todos e desejou boa noite.  Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente 

Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e cinquenta e 



seis minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por 

mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos vinte e quatro dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e um.   
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